

Виходить у Львові щодня (крім неділь і свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданя
і зя вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в Адміністрації „Га-
зети Львівської“ і в ц.
к. Староствах на про-
вінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодиноке число 3 кр

Що даліше?

IX.

Для докладнійшої оцінки акції примирення партій послухаймо, як осудив її „Галичанин“, котрий будь-що-будь треба уважати за орган і „уміркованих елементів“ москвофільської партії, скоро они его піддержують і не лиш з него інформують ся, але й беруть для себе директиву в своїм поступованю політичнім. Осуд его треба навіть уважати за зовсім компетентний тим більше, що редактор „Галичанина“ брав також участь в сій акції і знаходив ся межі мужами довіря на з'їзді з дня 19 марта с. р. Редакція „Галичанина“ була також — чого доси не бувало — репрезентована і на послідних зборах народовского товариства „Народна Рада“, значить ся мала повне право подати не лиш справоздане з наради, але й висказати свій суд о ній. „Галичанин“ так і зробив а піддаючи бесіду посла Романчука, виголошену на зборах „Народної Ради“ зовсім логічний із свого становища критиці, висказав в згаданій вже раз сгатій „Політика первів“ свій суд також і о акції примирення партій. Він називає політику пос. Романчука (після нашого погляду хибно) політикою нервів і каже, що як нервовість в приватнім житю доводить до неприємностей, так тим більше небезпечна она в житю політичнім, а доказом того — політика пос. Романчука.

Критику бесіди розпочав „Галичанин“ досить зручно „з кіпця“, від покаяння пос. Ро-

манчука а приступаючи до дальшого обговорення тої бесіди, каже, що она в многих місцях була тенденційна; однакж він не бере тої тенденційности за зле пос. Романчукови, бо каже, що така вже слабість людска, що звальованем вини на других він хоче зменшити свою власну. Ну, на ту тенденційність бесіди пос. Романчука не конче повинен був жалувати ся „Галичанин“, бо коли она, що й правда, була тенденційна, то всеж-таки більше в інтересі партії „Галичанина“, як против того інтересу. Але менше о те; кождому вільно судити, як хоче і уміє. Важлійше то, що говорить „Галичанин“ о своїй партії. За підставу до того взяв він отсі слова пос. Романчука: Стара партія (в отсех словах і тенденційність пос. Романчука, бо він на силу хоче москвофільську партію зробити рускою, хоч она від того відпекує ся) заняла таке становище, що годі їй довше при ній удержатись, бо оно противне інтересам рускости“... На то каже „Галичанин“ насамперед, що его партія на всякий случай видержить довше на своїм становищі, як видержав пос. Романчук в новій ері, бо она не робить нічого „на пробу“. При сім виказує „Галичанин“, як перекидав ся пос. Романчук з одної політики в другу та висказує отсі і для народної партії взглядно для партії пос. Романчука, поучаючи слова: „Одному чоловікови легше робити з собою такі переверти, но для цілої партії стає то не лиш неможливим, але, як то доказує судьба народовської партії, навіть погубним“. Опісля поясняє „Галичанин“ по своему слова пос. Романчука о становищі старорускої партії, противнім інтересам рускости. Се однакж не має для нас такого інтересу, щоби про то

обширнійше згадувати; скажемо лиш то, що „Галичанин“ присвоєє своїй партії повне право до рускости з тим маленьким лиш додатком, що, каже, староруска партія не знає народу руского лиш російський і що для неї нема руского языка лиш російський та якесь „наріччє“ зване малоруским.

За то дуже цікавим і поучающим єсть пояснене „Галичанина“ дане пос. Романчукови що-до „уміркованих елементів“ москвофільської або, як єї і пос. Романчук і „Галичанин“ називають, старорускої партії. „Галичанин“ каже: „Длячого пос. Романчук ділить староруску партію на частини, ми не знаємо, бо хоч і єсть у нас відтінки, то лиш що-до способу діланя, а не принципів“. — Се чейже зовсім ясно сказано і то повинні би вже раз зрозуміти добре не лиш пос. Романчук і его партія, але й всі ті політики з провінції з табору народної партії, котрі силують ся доказати, що на провінції нема москвофільської партії, що там лиш самі „умірковані елементи“. — Може бути, що „умірковані“ — але лиш в способі діланя, але в принципах нема у них якогось уміркованя, як у дуже богато людей з т. зв. народців, котрі кождої хвилі готові нагинати свої принципи, як кому і коли потреба. Ті умірковані держать ся сильно своїх принципів і того не потребував аж „Галичанин“ писати, то видить і знає кождий, хто лиш хоче видіти і знати. Ті умірковані так само як і т. зв. скрайні не відступлять від своїх принципів та не пристають на народовські, отже й не буде згоди в принципах, а де нема згоди в принципах, там і не може бути ніякої згоди в роботі. Чого-ж тут дурити себе і других якимсь при-

27)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТИЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше.)

В тих промінях, що перед своїм близьким сконом мішали ся у воздуху, двигала ся громада людей, що всідали і злазили, кричали і спішили ся — звичайна горячка постою, на котру сей широкий дворєць дивить ся вже пів сотні літ, все в одних годинах, а котру сей дзвоник, захриплий на довшій службі, від пів сотні літ то будить то втихомирює.

Все те перебило сердечну розмову поміж Зосєю а Гусаковским, розмову сплетену з фактів дрібних, звичайних, щоденних, зі слів без значіння, без ваги, але таку, що в ній могли виповісти собі тоном і поглядом свою тугу за для довгої розлуки і радієть з того, що знов обоє бачать ся.

Все їм перебивали розмову: то сніданем, то обідом, то пані Казимира мала до Гусаковского інтерес, то Розпшицкий мав єму щось сказати, то вкінці нависне отсе товариство... Кричать так голосно, що годі розмавлити...

Зося вихилила ся через вікно. Поїзд виїхав зі стації і вїхав поміж поля, лискучі рілею ще вогкою, що лиш нині плугом виверненою.

— Жаль вам буде села — замітив Гусаковский.

— О! досить мені его.

Почала числити місяці: половина червня, липень, серпень, вересень, жовтень майже цілий.

— Як то довго.

— Справді... довго було.

— Я ще ніколи не сиділа так довго на селі.

— Гм. Але то вам вийшло на здоровле.

Він великодушний: що там, що довго було, коли вже раз скінчило ся, коли везе єї до дому і буде міг з нею говорити і на неї дивити ся, кілько скоче і коли скоче... А єму так було єї потрібно, так привик дуже мати єї близько себе, відповідати на єї питання...

Ніч наставала. Сумерк здоганяв утікаючий поїзд і кидав перед ним у воздух темноту, що раз густійшу, що раз густійшу. Нічний холод залітав струями до вагона.

— Чи вам не зимно? — спитав журливо.

Она заперечила головою і усміхнула ся якось, мов до себе.

— З чого ви смієте ся? — спитав.

— Гм. Мені ще дивно, коли кажете мені „ви“ або „пані“. А вам то вже так гладко йде.

— Нічо дивного.

Уважав то за річ природну. Сказав їй зараз на вступі, що очевидно привикла зовсім до своїх нових суєн, що змінила троха і рухи і хід, що набрала чару, котрий бе з кождого єї усміху, погляду, порушеня голови, руки...

що стала вже женщиною, і що ледви з тяжкою бідою може пригадати собі давню Зосю, Зосю в мундурі пенсionarки, що думає про завтрішні лекції.

Дальше їхали мовчки.

Зараз на другій стації веселе товариство почало виходити з переділу.

Зося глянула Гусаковскому в очи, усміхнула ся, а він сказав:

— Дуже гарно зробили, що забрали ся.

Станула при дверцях по другій стороні і ледви остатна з висідаючих осіб зійшла на землю, сквапно замкнула вагон.

Тепер були самі і зараз почали свою звичайну розмову, котру вмели вести лиш тоді, коли були обоє, — розмову без кіпця, а таку цікаву, таку цікаву! Гусаковский тільки слухав єї пильно; сам не мав що богато оповідати: кілька важнійших фактів про себе, про маму Гусаковску, про Варшаву. Зося все щось мала говорити, не поминала жадної дрібнички, що для обоїх мала таке значіння: — про театр аматорський, котрого не доведено до кінця, прогулька до ліса і до церкви, про проповіді отця пароха і діяльність отця сотрудника межі народом, про візників, пастухів, коні, корови і пси. Що їй на думку приходило, виповідала зараз словами; так здавна привикла не ховати перед ним жадної думки, жадного вражіння.

Гусаковский слухав невтомлений, дивив ся на єї уста, та находив в основі єї розмови богато змісту, а в способі оповіданя богато краси...

миренем партій? Чого понижати ся та робити заколот і марнувати час і сили?

З того, що пос. Романчук ділить партії на скрайні і умірковані елементи, висновок „Галичанин“, зовсім логічно, що пос. Романчук хотів розбити „старорусскую“ партію на два табори. За те дістались йому такі слова від згаданої газети: „Хитро задумано, бо пос. Романчук майстер в таких ділах. По тут зробив він рахунок без господаря... На слова пос. Романчука, що „скрайні елементи повинні остатись на боці“, відповідає „Галичанин“ тим, що пос. Романчук очевидно не розуміє значіння і ролі скрайних елементів... та що впрочім поняття „скрайний елемент“ взагалі не існує; „суть люди, котрі й пос. Романчука уважають скрайним елементом, значить ся, і він по їх думці повинен остатись на боці“. Се чейже вже зовсім виразно сказано і показано пос. Романчукови, куди дорога. Партія москвофільська копнула сим пос. Романчука без милосердя і показала ему, що хоч би й всі народовці були такі самі як пос. Романчук, то для неї ще за мало, она не погодить ся з ними, не пристане до них; нехай они лишаться ся на боці.

Остаточно доходить „Галичанин“ до такого кінця: „Що погляд і плян пос. Романчука ошибочні, о тім міг він сам переконатися в часі з'їзду „уміркованих“ елементів, не привівшого, як на тепер, до ніякого позитивного і желаного результату“. Сим констатує він довершений факт, що акція примирення і з самими москвофіліями (без радикалів) розбилася; всіми аргументами своїми кличе народовцям „Вон!“; а в словах: „як на тепер“ лишає їм благосклонно можливість подати ще раз чолобитню.

Се все вистало би вже до вказання, яка єсть дорога вказана пос. Романчуком, але для більшої докладности мусимо навести ще кілька фактів:

Як у нас слабо розуміють політику, нехай послужить доказом слідуєчий факт. На зборах народовців дня 15 марта 1891 р. сказав пос. Романчук: „Если би не то, що програма була висказана на жадане правительства, то ми не могли би мати претенсій до правительства і Поляків“. Сі слова характеризують дуже політику народної партії і її проводиря. Просимо лиш зважити: проводир партії каже, що партія має претенсію до правительства лиш для того, що правительство „зажадало“ висказання програми. Логічно мусить з

того вийти, що партія не мала би була претенсій, коли-би правительство не було визвало тих претенсій, не зажадало проголошення програми. На підставі сего жадання оперто відтак претенсії і звідси то пішла та чутка о якісь угоді та о обіцяних концесіях. Для того то вже не роблено більше нічого, бо сказано: Від нас зажадали проголошення програми; ми то зробили, а тепер вже не потребуємо дальшого більше робити, бо вже маємо претенсію! Тимчасом жадане проголошення програми що значило? Оно мало показати, з ким правительство готове числити ся, а з ким ні. То мав бути початок акції, а дальше треба було робити. Коли-б пос. Романчук був добре розважив, то був би знав, що він вже тогди, коли проголошував свою програму а думав так, як сказав в чотири місяці описля, розпочав політику принципіальну і не потребував би був виступати з нею аж в Бобреччині.

Наконець годить ся ще згадати про роботи в клябах народовської партії і в „Народній Раді“. Коли би ми не знали, що в тих клябах і тим товаристві не було дійсно ніякої роботи, бодай не такої, як того вимагає ширша акція політична, то могли-б покликатись на свідок д-ра Савчака, котрий то прилюдно і до очей сказав пос. Романчукови і за то єго винувач. Що-ж дивного, що правительство видати таку байдужність, могло до тих людей, від котрих аж мусило жадати, щоб они робили собі якісь претенсії, до людей, котрі не проявляли ніякої акції, відозвати ся словами, хоч правда, прикритими для партії: „і без тих панів“? А хіба-ж так не стало ся? Коли в комісії бюджетовій Палати послів вела ся справа рускої гімназії в Чернівцях, а Румуни напірали конче в комісії, щоби ту гімназію не основувати в Чернівцях, не було кому сеї справи там боронити, бо пос. Романчук, котрий засідав в тій комісії, виїхав був до Львова лагодити акцію примирення партій. Як би не случай, що в тій комісії з'явив ся тогди С. Екск. міністер Мадейський і не єго добра воля — бо він був тим, котрий рішив справу в користь Русинів, то Румуни були би переперли своє жадане. Стало ся отже дійсно так, що ухвалено для вас і без нас. Там запала ухвала і без пос. Романчука, а тут закінчила ся розпочата ним акція повним фіяском. Слова отже, які написала „Правда“, а котрі так дуже сподобались дрови Олесницькому, не може ніхто розважний брати інакше, як лиш

за осторогу перед деморалізацією. Хіба лиш хто любить ся в деморалізації, може єї навіть там видіти, де єї по правді нема.

Нам видить ся, що ми вже достаточо виказали, яка єсть дорога вказана пос. Романчуком і на сим кінчимо.

Перегляд політичний.

Є. Вел. Цісар надав пп. міністрам Мадейському і Пленерови достойність тайних радників. Віденські часописи підносять сей факт і зазначають, що надане такого достойнства під час сесії єсть доказом особливого довіря Корони до обох сих мужів.

В Палаті послів поставив вчера пос. Пернерсторфер наглядче внесенє в справі заведення 6-годинної роботи в копальнях. Більшість Палати відкинула се внесенє а відтак радила над етатом міністерства торговлі.

В Сербії викрито дійсно заговор против короля Александра. У арештованого промисловця Чабинача з Кралева, котрого арештовано якраз в хвили, коли мав їхати за границю, щоби там стрітити ся з кн. Караджорджевичем, знайдено записник, в котрім були списані імена всіх заговорників. Знайдено також формальні проклямації взиваючі нарід до революції. Арештованя відбувають ся тепер не лиш в Білграді, але й на провінції. Всі особи, у котрих відбули ся ревізії в Білграді, суть або свояками або приятелями Караджорджевича.

Новинки.

Львів дня 19 мая.

— Іменованя. Висший Суд краввий у Львові існував авекультантами сих практикантів судових: Теодора Яскулка, Остапа Лудровича, Каз. Л. Родаковського, Стан. А. Прибиславського, Брон. Ол. Могильницького, Людвика Ос. Мотала і Вяч. Вжесньовського. Канцелястами судів колегіальних іменовані: Стефан Піцик в Бережанах, Мих. За-

Коли минули якусь більшу стацию, Зося кликнула:

— Як то добре, що й ту ніхто не всів. Будете могли переспати ся.

— Що?! — спитав здивований.

Зося почала оглядати свої клунки.

— Вже я вам постелю вигідно.

— Алеж... мені зовсім не хоче ся спати!

— Цілу ніч були ви в дорозі.

— І що з того?

— В день не спочивали ви ані хвилинку.

Тепер знову ніч в дорозі.

— Алеж, панно Софіє...

— Завтра рано йдете до бюро, правда?

— Ну, так.

— Отже мусите переспати ся, пане Гусаковський.

Наставала з таким деспотизмом, що Гусаковський не міг ніяк протестувати, тільки мусів вхопити ся викрутів і зволіканя.

— Може пізнійше, тепер ще не хочу спати.

— Добре! — вкінці згодила ся, кладучи на ново на сітку мягкий плед, стиснений жовтими пасками, що мав бути ему за подушку.

Навіть була вдоволенна з того, бо ще так багато мала сказати. Говорила про будуччину, про котру на селі не мало вже думала. Була цікава, якою видасть ся їй Варшава, де так довго не була. Троха дивно буде жити, що жде на неї, без огляду на иншу годину і без журби о квартальну цензуру і річну промоцію. Чим заповнять ся дні тепер по зірваню зі стіни „розкладу лекцій тижневих“.

Буде троха помагати мамі в господарстві, буде татови вести рахунки, буде багато, багато читати, займе ся більше як доси, ручними роботами.

— А та величава сервета? — пригадав їй.

— Маю вже стодвадцять колісчат і шістьдесять п'ять павуків.

— Все ще маю про неї мовчати?

— Розуміє ся. А не вихопилисте ся вже з тим перед ким?

— Перед ким же?

— Хоч би перед своєю мамою?

— Я не сьмів по таким заках.

— То дуже добре.

— Але то мусить бути трудна робота?

— Гм, так собі, все-ж є троха ріжнородности. Робить ся колісцята, колісцята і ще раз колісцята, а як то надоєсть, то робить ся маленькі павуки, павуки...

Зося думає часто про ті лекції танцю, що вже їх постановлено. Треба буде зачати зараз, сезон в учителів танців уже зачав ся.

— Будете мене часом відводити? правда?

— Не знаю... мама...

— Мама своєю дорогою. Що то шкодить... Чейже не всі вечери потребуєте конче пересидіти дома.

Минули Колюшки.

— Ну, тепер то ви подрімаєте собі?

— Алеж я не маю найменшої охоти!

— Без церемонії, пане Гусаковський.

— Панно Софіє, правду кажу: мені ані трошка не хоче ся спати.

— Буду вважати: як лише почнете дримати, зараз вам дам ту подушку під голову.

— Дуже добре.

Намовляв єї до відпочинку.

— Я цілком не втомлена. Спала нині вночі знаменито, а завтра буду спати до полудня.

Завтра! Кілька важних візит жде на неї, а мусить їх зложити зараз по приїзді. Мама Гусаковська, Гандзя, Маця, Люня...

Заняті були або плянами на будуче, або споминами з минування, не зважали на одно-

стайний, успиляючий гуркіт коліс під собою. Тільки разячий свист, що розлягав ся від часу до часу, заповідав їм нову стацию.

— Стация! — відзивала ся Зося.

Вихилувала ся на хвилинку, кидала оком по пустім пероні, на котрім тільки сама служба залізнична витала нічний поїзд, і сїдала знов, вдоволенна з того, що так щасливо ніхто не забирає їм їх власности — переділу у вагоні.

Назва стации не обходила їх.

Аж вкінці свист довгий, разячий занепокоїв Гусаковського.

— Що се знов? — каже.

Зося виглянула вікном. Тисячі ламп білих і зелених свїтили у воздуху, мов дискучі точки; поїзд впадав з розгоном поміж ті точки, надто бідні, щоби розігнати нічну тїнь, гуркотів голоснійше і пукав о якесь зелізо.

— Варшава! — кликнула Зося.

Гусаковський зробив великі очи.

— Що? Варшава?

Подивив ся на годинник.

— Справді, Варшава. Ми приїхали на означену мінуту.

V.

Від того дня дивно гладко покотило ся Гусаковському житю. Єго острах, що тепер сила фактів буде шораз більше віддалювати єго від Зосі, показав ся так само неправдивим, як сонний привид по пробудженю. Коли Зося вернула до Варшави, зараз мусів їй вишукати відповідного учителя танців. Потребувала все книжок до читаня, котрі вважав собі святим обовязком перше цензурувати, заким дав їй в руки. Водив єї на проходи, ходив з обома жінками на штуки, котрі сам поручив і на котрі сам купив білети. А не було дня, щоби не лучила ся яка нагода, в котрій би рада

дрицький, Геприк Квятковський, Бернард Вельцман і Ант. Задарновський при суді краєвим у Львові. Канцелярськими судів повітових іменовані: Альфред Вінтер в Рожнятові, Берль Бібрінг в Кутах і Осип Повак у Зборові. Канцелярськими до ведення ґрунтових книг іменовані: Едвард Аман в Тернополі, Каз. Цвенарський в Янові, Олекса Дзьоба в Борщеві, Маріян Кавецкий в Олеську, Лев Венґринович в Тисьмениці і Іван Фліс в Сіняві.

— **Перенесення.** Канцелярські судів пов. перенесені: Остап Престанський зі Зборова до Судової Вишні, Лев Щербинський з Кут до Буска, Вол. Фьоренцький з Рожнятова до Городка, Володислав Гривацький з Олеська до Грималова.

— **Доповняючий вибір** члена Ради пов. в Падвірні з групи громад міських відбуде ся дня 25 червня с. р.

— **Виділ краєвий** ухвалив увільнити товариство ткачів в Корчуні від всіх додатків до податків на час від 1 жовтня 1893 до 30 вересня 1903.

— **Над львівською дорожною** рада передвчера рада міста. Сю справу підіє радний Юнанш і доказував, що всі артикули поживи подорожіли так значно, що людей вже розпука бере, бо помімо найбільшої ощадности не можуть удержати родини. До того ціни все ще йдуть в гору, бо кождий підприємець рахує на виставу. Просив, щоби маїстрат обдумав спосіб, як зарадити сему визнакуваню населеня. На доказ правди подав бесідник ціну кількох артикулів: 1 так пр.: кілограм волового мяса коштує тепер 65 кр. і више, смалець вепровий 72 кр., 1 кл. булок 29 кр., хліб житний 16 кр. Мимо таких страшних цін поживу ще фальшують, бо як хемік міський виказав, найшов на 187 аналіз масла, лише в 7 случаях масло чисте, все проче була марґарина, або масло мішане з марґариною.

— **Розширене відпочинку недільного.** Міністер торговлі в порозуміню з Міністром справ внутрішніх і просвіти видав розпоряджене входяче зараз в жите, а заострююче рескрипт Міністерства з дня 27. мая 1885 р., іменно: торговлі поживи, ґрайзлерії, овочарії, молочарії, склади муки і торговлі корінні та від мінеральних в містах з населенем більшим як 20.000 душ мусять бути замкнені в неділю від год. 12-ої до 6-ої пополудни. По год. 6-ій можуть бути отворені лише на 2 години. В інших містах продаж в тих торговлях дозволеня від рана до 3. год. з полудня. Те саме дотикає також торговель з виробами з вепрового мяса.

Гусаковського не була конче потрібною, вислуханою, розваженою і так часто, так дуже часто виконаною.

Сам то замічав, що є потрібний в житю сеї родини, котрій служив від тільки літ.

— Ну-ну! — говорив нераз — я думав, що вже вам не придам ся до нічого, коли кинете книжку....

Зося отвірала на то очи здивована.

— Ви мені все потрібні. Я не можу собі уявити, як би то було, сли би мені пана Гусаковського не стало.

Не було раз Гусаковського при ній, тоді на селі — згадувала она — але то було лиш короткий час; она знала, що пан Гусаковський хоче приїхати, лиш не може і що застане его все того самого, коли верне до Варшави.

Тепер мав і більші обовязки.

Зося вбирала ся в станики то одної то другої краски, раз давала ковнірець обшивати стязкою, инший раз ґарнірованем. Мусяв їй відповідати на питава:

— Чи мені в тім добре? Чи до лиця?

Тоді старав ся совістно скритикувати, морщив поважно брови, дивив ся довго суворим оком знатока і рішав голосом важним:

— Дуже добре! дуже добре!

Казали ему порівнувати одно з другим. В чім лучше?

Ему все то друге лучше подобало ся.

— В тім дуже добре — казав він.

А по хвили додавав:

— А в тім ще лучше.

Однак небавом виявили ся его малі відомости в тих справах. У всім було Зоси дуже добре, у всім було їй „ще лучше“.

Лекції танцю відбували ся три рази на тиждень. Зося все вертала з них дуже весела. Мама Бальска розповідала Гусаковському, що

— Читальню „Просвіти“ отворено дня 13 с. м. заходами п. Шик. Логина в селі Вовчу або Вільчу коло Перемишля. З Перемишля прибуло 20 гостей. Вечірню відправив о. Вас. Кондрацький, а були на ній всі Вільчане враз з гістьми. По вечері удали ся всі до хати ч. М. Логина, де завязана читальня якийсь час буде міститись даром, доки не добуде собі фондів на оплачуване хати. Проф. гімназії Зарицький висловив відчит про Перемишль за давних часів. Всіх членів вписало ся 47 — число, як на невеличке село, дуже поважне. „Боля“ перемиський виспівував пісні, аж душало, а звуки пісень промовляли до душ і сердець Вільчан і їх жінок. Відтак принимали прибувших гостей і вписаних членів. Милу несподіванку зробили члени читальні на Болоню, котрі умиено прибули в значнійшій числі, привитати молодшу сестрицю, та побажати їй як найкрасшого успіху. Вкладку місячну устанавлено на 20 кр. Она не дасть ся дуже відчути, бо Вільчане, замешкали близько міста, мають дуже добрий заробок. До виділу увійшли: П. Логин яко голова, Ст. Кравець яко заступник голови, о. Вас. Кондрацький яко секретар, Ів. Фільц яко касиєр, Дм. Іванюк яко контролор, вікінци Дм. Левчак і П. Бурий яко заступники виділових. Діяльність свою розпочала читальня уже дня 3 мая тихим відсвяткованем роковин наданя свободи руському селянству. П. Власюк по короткім поясненю панцини, відчитав „Паньскі жарти“ Франка і ті зібраним дуже сподобали ся. В неділю дня 20 мая мав проф. гімназії Паконечний відчит з фізики, а описля устроюватись будуть і всякі другі відчити.

— **Знеохота до життя.** У Відні, як і в кождім величезнім місті, самоубійства лучають ся троха не що дня. В часописях під зловіщою рубрикою Lebensmüde читаємо нераз записки про тих нещасних знеохочених до життя людей. На нашу думку подаване таких повинок шкідливе і тому подаємо лиш якісь незвичайні випадки самоубійств. Так от у Відні брат і три сестри, люди вже старші, в віку від 40 до 65 літ, отроїли ся семи днями. Сей випадок потряс уми всіх Віденців. Малю Колярж був рисовником ілюстрованих часописей, виробив собі знамените імя і мав ся фінансово дуже добре, отже й сестри міг удержати. Значить, не з біди позбавили себе жита, а з иншої причини, досить загадочної. Здає ся диятого, що дві сестри були хоропиті. Всі четверо поїхали до Марія-Ляцендорф під Віднем і там заночували в домі гостиннім. На другий день найдено всіх неживих. Колярж і дві сестри

Зося має по просту нечуване поводженє, о честь танцювати з нею добивають ся всі, саму маму Бальську трактують, як королеву, а вже що комплементів назбирає Зося ще вчора: Учитель танцю трохи не паде на землю перед ними.

Дивна дівчина! Як би не чула комплементів! Часами розповість котрий Гусаковському, сли задля зручної форми задержить ся в єї головці. І розповість се лиш от так від нехочу....

— Прийдіть же коли — настає на Гусаковського.

По полагожденю цілої справи не був там ще ані разу. Не хотіло ся ему влазити у громаду людей, поринаючих у блискучім сьвітлі, де на чоловіка дивлять ся і де треба приймати силовану поставу.

Однак раз якось перемиг свою неохоту і пішов. Трафив на контреданса, котрий ішов в такт коменди низького, худого і лисого учителя танцю. В дверех салюну стояла громадка мужчин, що не танцювали. Станув за ними, тільки голову витягнув, щоби міг побачити танцюючих.

Побачив Зося. Поважна, спокійна, майже сувора, з головкою піднесеною думе мило, пересувала ся по підлозі, подавала своему танцювникови руку і ждала на свою чергу....

Яка-ж она справді була гарна! Гусаковський перекинув оком всі личка, котрих ту було так багато, всі, одно по другим. Коже личко молоде, в кождім можна найти щось принадного, а як же они гаснуть при тім личку з такими правильними чертами, з цєрою такою білою, з поглядом таким солодким і добрим!

(Дальше буде).

сиділи на софі, третя сестра лежала на землі. Всі зажили страшної отруї і цианкалі. На столі коло софи пайшли 3 зр. з карткою: „За компату“ і концерт з 40 зр. „на похорон“. Крім того лишили письмо таке: „Наша остатня воля. Прощамось зі всіми свояками і приятелями; нехай нас згадують добрим словом. Ми рідня: Франц, Анна, Антоїна і Юлія Коляржи, коже з власної волі і без примусу, рішили разом змерти, щоби одно інших обовязків, нікому пічо ми не винні, нікого не образили ми, не зробили нічого злого, отже ми вольні і без докору. Застерігаємо ся поважно, щоби нас лікарі сідили. Бажаємо христьянського похорону, на що лишаємо гроші. Просимо поховати нас на тутешнім кладовищі. Всю спадщину даруємо своячці Маріяні Бескиба“. Вікінци оставили ще одно письмо до своячки Іосифини Колярж. Та Маріяна Бескиба то донька помершої недавно сестри самоубійників; має 22 роки, є дуже гарна і займає ся малярством. Франц Колярж мав 65 літ.

ТЕЛЕГРАМИ.

Острава 19 мая. Страйк гірників вже закінчив ся.

Прага 19 мая. Межи німецькими циклістами а Чехами прийшло вчора до такої бійки, що аж поліція мусяла їх розганяти і арештувала кількох людей.

Білград 19 мая. Зачувати, що в наслідок викритого заговору має бути застановлена конституція.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне видане в гарній оправі з перекладом 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір О. Кенана** ч. I. II. 1-20 зр. — **Пролісок,** збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2-50 зр. — Твори ч. I. Трохима **Зіньківського** 1 зр. — Лесі Українки і М. Стависького: Книга пісень **Гайного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісень,** поезії 60 кр. — Ол. Колесні „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — **Пани і люди,** повість Левенка 80 кр. 6го-ж „**Солдатський розрух**“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вицислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові при ул. Академічній ч. 8.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поеши-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволичиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівськ. годиннику 12 год. і 35 мін.

Надіслане.

Кандидат Семинарії пошукує лекції на провінції на час вакацій. Ласкаві зголошення прийме бюро дневників П. Пльона ул. Кароля Людвика ч. 9. 58

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

10.000

пар дуже гарних **штанів**
кангарнових мусимо з
причини кінця сезону про-
дати як найскорше і то по
дивно низькій ціні

лише по 1 злр. 80 кр.
(19 зр. за тузін). Штани
знаменито роблені з найлуч-
шого ниткового кангарну в
найгарнійших і найновіших
взорах, ясних і темних, в
кождій величині; сильні і
тривкі. Ціна ледви стане за
роботу. Гроші готові або за
побранем треба посилати до
бюра комісового 56

ARFEL, Wien I
Wolfengasse 1 No.

Власного виробу
матераці

волосяні
по 14, 15, 18, 20, 24 до 32 зр.
поручає

Іосиф Шустер

Львів,
ул. Коперніка ч. 7. 44

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як
для „Народної Часописи“
так також для „Газету Львів-
ської“ приймає лиш „Бюро
Дневників“ **ЛЮДВИКА
ПЛЬОНА**, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходить ся Експедиція міс-
цева тих газет.

С. Снітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель
у **Львові**, улиця Коперніка число 21.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Капалові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уро-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів Гамель і Файгель Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з внї гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.